

# 阿克斯轧辊公司开展安全生产知识竞赛

本报讯(通讯员 黄北平)为丰富安全管理工作内容,强化员工安全生产意识,营造和谐、平安、美好的企业安全文化氛围,阿克斯轧辊公司安全生产部、工会和团委联合举办了以“生命至上,安全发展”为主题的安全生产知识竞赛活动。

该公司参与此次竞赛的队员全部是35岁以下的青工,有该公司机关、铸造车间、加工车间等八支代表队,每队由三名队员组成。竞赛内容包括安全生产法律法规、应急救援、道路交通、消防、危险化学品

品、防灾减灾等多个专业方面的安全知识。竞赛设有必答题、抢答题、风险题以及场上观众互动四个环节。

竞赛过程中,八支代表队你追我赶,毫不示弱,气氛十分激烈,选手们精彩的竞答不时引来周围职工阵阵掌声,主持人幽默诙谐的主持风格也使得现场的气氛轻松而热烈。历经两个小时的精彩比赛,最终理化代表队以敏捷的速度和极高的准确率取得了本次比赛的一等奖,铸造车间、加工车间代

表队分获二等奖。

赛后,阿克斯轧辊公司领导为获奖代表队颁发了奖项,鼓励参赛员工学以致用,打好“三反”歼灭战,保持公司安全生产的良好发展形势。

这次竞赛活动以寓教于乐的形式为广大职工尤其是新人厂青工普及了安全知识,提高了员工的安全防范意识和应对事故的处理能力,为进一步落实安全生产责任制、有效防止安全事故的发生提供了有力保障。

## 精细操作 保证安全

董嘉宁



我们每个人都不想出事故,那如何才能保证不出事故,保证个人安全呢?我想答案就是要认真按标作业,想想自己在工作中如何加以注意,如何加以预防,心中要有“怕”字,“怕”字当头,才能促进学习,促进钻研,促进提高,变“怕”为责任心。提升安全意识,就是胆大心细,适时改变,善于掌握环境,标准化操作,而不是习惯使然,依旧我行我素,心怀侥幸,更不能有章不循以身试法。仔细想来,我们铁路运输工作是多工种协作,任何一个环节出了差错,都有可能诱发事故,而我们火车司机就好比足球场上的守门员,是最后一道防线,如果我们做得足够好,完全有可能避免事故的发生。

作为一名火车司机,就是要提高操作技能,实现精细操作。运行在曲线上、坡道上、货物线上、减速顶、驼峰作业、空重混编、施工地点等特殊区段时,要适时与调车人员联系,做到心中有数,注意操作技巧,选择好制动时机。连接车辆后拉不动时不得硬拉,立即告知调车人员检查,检查自身操作及设备原因,彻底排除问题后再行作业。密切注意作业过程中不正常减速或不正常的异响,发现与正常运行不同时立即减速停车,查明原因,再行作业。遇到故障不得盲目处理,要认真分析,判的明、查的清,处理才能得当,绝不能因小问题而造成大故障。

安全是幸福的团聚,安全是快乐的港湾,安全是我们心中不灭的明灯,精细操作才能确保安全。

### 今日图闻

近日,东山矿组织开展了2018年地质灾害应急演练。此次演练特别邀请太原市救援大队、杏花岭区国土资源局等专业部门参加。通过演练,验证了《东山矿地质灾害应急预案》的有效性,检验了该矿在重大险情状态下协调配合、快速救援的能力,进一步提升了广大干部职工的应急能力和防灾避灾意识。 高爱忠 摄



## 别让生命输了安全

通讯员 李鹏程

近期,在周安全大会上观看公司制作的《违章记分久久为功》安全警示视频时,大屏幕上播放的一件件违章作业的后果,让人揪心,一幕幕场景强烈地震撼着我的内心,深深地感受到生命是如此脆弱,违章管控任重道远,更让人扪心自问:安全是什么?其实,它不是随口说出来的玩笑,也不是书本上空泛的文字,而是生命的保障,家庭的幸福,更是一种踏实负责的工作态度、珍爱生命的人生态度。安全不仅是企业生产和发展的需要,也是家庭幸福的前提,更是员工自己健康快乐的基础。

观看的种种安全警示教育片,那一幕幕悲惨的画面,虽然只是安全教育的警示宣传片,但是这一幕幕却是真实的发生过。一个个令人触目惊心的数字,一个个鲜活的生命就这样流失,毁灭了多少温馨的家庭,又带走了多少幸福的梦想……让人悔然无语。违章、麻痹、不负责任,充分诠释了事故发生的原因。虽然天天讲安全、月月说安全,但我们的身边仍存在很多不安全因素,时常有违反安全规章制度的事情发生。管理者的苦口婆心、再三提醒,安全事故血的教训,我们应该深刻地认识和体会安全的重大意义。尤其是我们矿山人不仅需要具备相关知识和业务技能,更必须具备安全生产的知识。这就是我们生命的保障,请别

让生命输了安全。

安全事故的原因有一个共同点:那就是疏忽;事故的责任也只有一个:那就是人本身。这些血淋淋的事实时刻提醒着我们,千万不要忘记惨痛的教训,千万不能把生命当儿戏。我们不需要补救什么,更不要惩戒什么,我们只需要从每一天的工作做起,从一点一滴开始,一丝不苟地工作和尽职尽责。安全是一种态度,更是一种责任,只有保证安全的前提下,工作才能顺利有效地开展。不要以为安全是个人的小事,它是重于泰山的大事,是成就事业的保障,是每个人的责任。如果说幸福是一首美妙的音乐,那么安全则是这首音乐的音符,它会让音乐变的美妙悦动起来。安全是我们每个人的事,我们需要用行动去践行每天的安全宣誓承诺,让我们用实际行动为了自己和家人的幸福,真正做到珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全,让安全时刻陪伴在你、我、他身边,别让生命输了安全。

## 开好班组会



通讯员 陈法涛

作为班组管理的班组会制度,是贯彻落实上级有关方针政策、布置好班组各项工作的基础,也是有效预防和减少各类安全事故的有效途径。如果班组不能够很好地落实、传达和领会好上级精神,那么保证安全生产、做好各项工作就是一纸空谈。

作为炼钢二厂连铸三作业区的一名普通员工,我切实感受到了开好班组会的重要性。在班组会上,针对最近一段时间生产上存在的一些问题,班组长带领大家认真学习作业区的各项规章制度,使全体员工熟知各项操作要领和注意事项,规范了作业标准,

提高了操作技能。比如,近期针对烘烤器点火出现的一些问题,班组长组织全组员工认真分析烘烤器点火的操作流程,首先,各个机组的备包工详细讲述了自己的操作流程,然后班组长组织全组职工共同点评,大家热情很高,纷纷提出自己的意见,最后通过全组职工的共同讨论,大家统一了思想认识,规范了操作流

程。在随后的生产中,大家严格执行标准,杜绝了前段时间烘烤器点火出现的问题。正是通过无数个这种有质量的班组会,才有效确保了生产过程的稳定运行。

班组会是班组管理中最基本的活动,其目的就是充分调动全体成员的智慧,达成一致意见,从而解决问题,共同完成班组的生任务。

近日,袁家村铁矿对所属库房进行了安全设施、消防设施、防汛设施的全面检查。针对检查中发现的隐患和问题,当即提出整改意见并要求立即整改,需要时间整改的,下达整改通知书,要求在规定时间内完成整改。此次库房自查活动旨在确保物资供应工作安全有序进行,杜绝库房安全隐患。 康莹 摄

